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COMMISSIE VOOR DE FINANCIËN EN DE BEGROTING – C 041

VRAGEN

- van de heer Yves Leterme tot de minister van Financiën over de dioxinecrisis (nr. 301)

Sprekers : Yves Leterme en Didier Reynders, minister van Financiën 5

- van mevrouw Greta D'Hondt tot de minister van Financiën over de loopbaan bij het Aankoop-
comité (nr. 401)

Sprekers : Greta D'Hondt en Didier Reynders, minister van Financiën 6

- van de heren Hagen Goyvaerts en Servais Verherstraeten tot de minister van Financiën over het 
KB-Lux-dossier (nrs 408 en 411)

Sprekers : Hagen Goyvaerts, Servais Verherstraeten, Alfons Borginon en Didier Reynders, 
minister van Financiën 6

INHOUD



4 BV 50 COM 041 –  16.11.1999

K A M E R  •  2 e  Z I T T I N G  V A N  D E  5 0 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 1999 2000 C H A M B R E  •  2 e  S E S S I O N  D E  L A 5 0 e  L É G I S L A T U R E



VRAGEN

DIOXINECRISIS

Vraag van de heer Yves Leterme tot de minister van
Financiën over "de dioxinecrisis" (nr. 301)

De heer Yves Leterme (CVP) : Ons land heeft door de
dioxinecrisis op economisch en psychologisch vlak
zware klappen gekregen. Aan de landbouw, de slacht-
huizen, de vleesverwerkende sectoren werd een volledi-
ge schadeloosstelling beloofd. De liquiditeits- en solva-
biliteitsproblemen blijven echter reëel. Dit wordt al
gedeeltelijk opgevangen door de stopzetting en terugbe-
taling van de voorafbetalingen van belastingen. De gele-
den beroepsverliezen moeten worden verantwoord uit-
gaande van reële en niet van forfaitair vastgestelde
inkomsten.

De belastingplichtige kan niet tegelijkertijd een beroep
doen op een stelsel dat het gebrek aan bewijskrachtige
gegevens veronderstelt en op een stelsel dat het leveren
van bewijs vereist, wat zijn kosten en beroepsverlies

betreft. Van de forfaitaire winst mogen enkel de excep-
tionele verliezen worden afgetrokken. De landbouwers
mogen uitzonderlijke beroepsverliezen in de veestapel
aftrekken van het semi-brutowinst. Dergelijke uitzonder-
lijke beroepsverliezen moeten beperkend geïnterpre-
teerd worden.

De forfaitair belaste landbouwers zullen hun verliezen
ingevolge de dioxinecrisis dus niet kunnen aftrekken van
de winst van de volgende jaren, in tegenstelling tot hun
collega's die niet voor het forfaitair systeem kozen. Wij
vragen de minister dan ook de aftrekbare post van de
uitzonderlijke verliezen in de veestapel ruim te definië-
ren, in overleg met de sector. Zo kan worden gedacht
aan een gespreide aftrek van de uitzonderlijke verliezen
over de volgende vijf jaren, in plaats van deze te beper-
ken tot het inkomstenjaar 1999. 

Bijkomend zou ik willen vragen of de vergoedingen niet
kunnen worden beschouwd als gedwongen winstder-
vingsvergoedingen, wat fiscaal voordeliger zou zijn.

BV 50 COM 041 –  16.11.1999 5

K A M E R  •  2 e  Z I T T I N G  V A N  D E  5 0 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 1999 2000 C H A M B R E  •  2 e  S E S S I O N  D E  L A 5 0 e  L É G I S L A T U R E

COMMISSIE VOOR 
DE FINANCIËN 

EN DE BEGROTING

OPENBARE VERGADERING

DINSDAG 16 NOVEMBER 1999

OCHTEND

VOORZITTER :

de heer Olivier MAINGAIN

De vergadering wordt geopend om 10.15 uur.
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Minister Didier Reynders (in het Nederlands) : Met de
banken werd een protocol afgesloten om de liquiditeits-
problemen op te lossen. De forfaitaire grondslag wordt
vastgesteld in overleg tussen administratie en beroeps-
groeperingen. Daarbij wordt rekening gehouden met
inkomsten en kosten die gepaard gaan met bepaalde
crisissen.

De administratie heeft steeds rekening gehouden met
buitengewone rampspoedige gevolgen voor de onder-
nemingen. Zij zal desgevallend afwijken van de forfaitai-
re aanslag om rekening te houden met de gevolgen van
de crisis. Bijzondere maatregelen worden genomen in
het kader van het overleg tussen administratie en
beroepsgroeperingen. Ik zal vragen dat daarbij rekening
wordt gehouden met de voorstellen van de heer Leter-
me.

De heer Yves Leterme (CVP) : Ik dank de minister voor
zijn hoopgevend antwoord. Toch zou men bij de jaarlijk-
se besprekingen moeten rekening houden met het feit
dat de gevolgen van de dioxinecrisis ook tijdens de
komende jaren zullen blijven spelen.

Voor veel bedrijven zal er voor het jaar 1999 geen winst
zijn, waardoor het stopzetten van de belastinginning
weinig soelaas zal brengen.

Minister Didier Reynders (in het Nederlands) : Die pro-
cedure bestaat. Het overleg daarover met de beroeps-
groeperingen zal plaatsvinden.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

LOOPBAAN BIJ HET AANKOOPCOMITÉ

Vraag van mevrouw Greta D'Hondt tot de minister van
Financiën over een loopbaan bij het Aankoopcomité (nr.
401)

Mevrouw Greta D'Hondt (CVP) : Op 27 mei 1998 diende
ik een motie in betreffende de benoeming van adjunct-
adviseurs bij het Aankoopcomité. Deze motie wordt
door de administratie van de BTW, Registratie en
Domeinen nog niet gerespecteerd. De vorige minister
van Financiën had de administratie belast met de uitwer-
king van een voorstel van reglementaire tekst. Het voor-
stel zou een wijziging van het KB van 29 oktober 1971
tot vaststelling van het organiek reglement van het
ministerie van Financiën impliceren en van de bijzondere
bepalingen die voorzien in de uitvoering van het statuut
van het rijkspersoneel. Hoe ver staat de uitwerking van
het voorstel ?

Minister Didier Reynders (in het Nederlands) : De wijzi-
ging van het organiek reglement van het ministerie van
Financiën werd goedgekeurd door de administratieve en
budgettaire overheden. De Ministerraad van 7 mei 1999
heeft het dossier overgemaakt aan een interkabinetten-
werkgroep, die op 17 mei het akkoord van de ministers
van Ambtenarenzaken en Begroting bevestigde. De
Ministerraad van 21 mei stelde dit agendapunt uit. Ik zal
de nodige stappen ondernemen om een reglementaire
tekst uit te werken die geen afbreuk doet aan het grond-
wettelijk gelijkheidsbeginsel.

Mevrouw Greta D'Hondt (CVP) : Ik hoop dat er geen
volgende minister meer nodig zal zijn om deze aangele-
genheid tot een goed einde te brengen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

KB-LUX-DOSSIER

Vraag van de heer Hagen Goyvaerts tot de minister van
Financiën over de fiscale afhandeling van de KB-Lux-
dossiers (nr. 408)

Vraag van de heer Servais Verherstraeten tot de minister
van Financiën over het KB-Lux-dossier (nr. 411)

De heer Hagen Goyvaerts (VL. BLOK) : Ik wil nog even
terugkomen op de KB-Lux-affaire en op het recente arti-
kel in De Morgen over de betrokkenheid van minister
Reynders. Dat had tot gevolg dat de betrokken journalist
gisteren zijn verontschuldigingen moest aanbieden en
ontslag nam. De heer Costa, ex-medewerker van de KB-
Lux, gaf toe tot hij valse informatie had doorgespeeld,
wat nog maar eens bewijst wat de invloed van een Sicili-
aan op de Belgische politiek kan zijn. 

Momenteel worden door de belastingcontroleurs de
dossiers i.v.m. de achterstallige voorheffingen behan-
deld. Daarbij valt op dat de boetes sterk verschillen naar
gelang van de streek. Zo betalen sommigen in het Leu-
vense twintig procent tegenover tien procent in Tienen
en vijftig procent in het Brusselse. In het ganse KB-Lux-
dossier gaat het om het ontduiken van roerende voor-
heffing en dus om fraude. Wat gebeurt er indien de par-
tijen niet tot een overeenkomst komen inzake de boete-
regimes ? Welke juridische stappen worden er
genomen ? Is de minister van plan om een aantal richtlij-
nen te geven inzake het bepalen van de aanslagbasis ?
Tot op heden worden daarin verschillende uitgangspun-
ten ingenomen door de medewerkers.

De heer Servais Verherstraeten (CVP) : Minister Reyn-
ders wil doorgaan met zijn strenge aanpak in dit dossier.
Wij steunen die aanpak. Zijn er objectieve redenen voor
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de verschillen in de boetes die de verschillende adminis-
traties opleggen ?

Hoeveel werd tot nu toe geïnd ? Wat is het aandeel in
personenbelasting, successierechten en boetes ? Is er
een verschil tussen de verschillende arrondissementen
wat de afhandeling van de dossiers betreft ? Wat is het
statuut van de belastingplichtigen die reeds aan een
aanslag werden onderworpen ?

Minister Didier Reynders (in het Nederlands) : Ik heb
twee vragen ontvangen maar eveneens twee interpella-
ties over de jongste evolutie in het KB-Lux-dossier. (Ver-
der in het Frans)

Ik ben bereid de hele commissie te woord te staan over
wat er sinds vorige vrijdag gebeurd is. Vrijdag rond 11
uur 's ochtends al zijn er interpellatieverzoeken inge-
diend. Ik wil hier graag op antwoorden tijdens een vol-
gende plenaire vergadering of commissievergadering.

De procedure moet echter worden gerespecteerd, en ik
zal derhalve nu antwoorden op de gestelde vragen. 

De heer Alfons Borginon (VU-ID) : Collega Leterme
heeft zijn interpellatie ingetrokken.

Indien de minister het ermee eens is om over het onder-
werp een debat te voeren zal ik mijn interpellatie ook
intrekken.

De voorzitter : Mijnheer de minister, wenst u uw mede-
deling nu te doen ?

Minister Didier Reynders (in het Frans) : Dat kan even-
tueel in het begin van onze namiddagvergadering
gebeuren. (Verder in het Nederlands)

Ik kan momenteel geen statistische gegevens bezorgen
aan de heer Verherstraeten, gezien de stand van de dos-
siers.

De administratie streeft een eenvormige behandeling na
van de belastingplichtigen en analyseert elke situatie
afzonderlijk.

Er zijn geen specifieke richtlijnen voor de boetes.

Het tarief voor de belastingverhoging is vijftig procent.
Wanneer de belastingplichtige zijn medewerking verleent
wordt een lager tarief gehanteerd, wat gebruikelijk is.

De heer Hagen Goyvaerts (VL. BLOK) : Er is een zeer
brede waaier van tarieven waardoor de efficiëntie en
doorzichtigheid van de dienst wordt teniet gedaan.

De heer Servais Verherstraeten (CVP) : De boetes die
geheven worden zijn wettelijk. Dit wordt niet ter discus-
sie gesteld. Er zijn echter discrepanties tussen de beoor-
deling en afhandeling van bepaalde dossiers.

Bovendien is er inderdaad een probleem inzake de tarie-
ven die gehanteerd worden, aangezien zij ver uit elkaar
liggen.

Ik begrijp dat er nog geen statistische gegevens voor-
handen zijn. Ik vraag dat de minister zou waken over de
gelijklopende afhandeling van de dossiers in de verschil-
lende arrondissementen, ook over de taalgrenzen heen.

Minister Didier Reynders (in het Frans) : Het gaat om
een dossier dat nu al enkele jaren door de administratie
en mijn voorganger wordt behandeld. Ik kan de loop van
de dingen niet veranderen. Als er instructies moesten
worden gegeven, kan ik alleen maar vaststellen dat dat
niet gebeurd is. 

Ik probeer dit dossier te reconstrueren. Mijn voorganger
heeft mij hieromtrent geen bijzondere inlichtingen door-
gegeven. Elke dag lopen er nieuwe, al dan niet waar-
heidsgetrouwe gegevens binnen. Ik had gedacht dat ik
op zijn minst door mijn voorganger gebrieft zou worden
over de stand van zaken in het dossier.

Ik kan alleen maar instemmen met een debat over de fis-
caliteit. Er kunnen circulaires verstuurd worden in ver-
band met de fiscale geschillen die thans voor de rechter
worden gebracht. Ik kan de ambtenaren richtsnoeren
geven op grond van de jurisprudentie. In ons Parlement
kan ook over bepaalde prioriteiten worden gehandeld.

Dit dossier is dus al een tijdje hangend, en ik mag er niet
aan denken wat voor een stortvloed van vragen en inter-
pellaties een initiatief van mijnentwege in dit dossier had
teweeggebracht. 

Voorzichtigheid is geboden, en misschien moeten er in
de toekomst voor bepaalde dossiers algemene maatre-
gelen worden getroffen binnen de administratie.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

- De vergadering wordt gesloten om 10.50 uur.
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